

近六轮仅一胜,泰山迎来中超间歇期 争冠掉不掉队,困难都得面对

如果上海申花本赛季获得中超冠军,那么他们应该会感谢5月17日齐鲁三兄弟对争冠军团的阻击。在这一天进行的中超第13轮联赛中,泰山1:1战平海港,西海岸1:1战平成都蓉城,海牛1:1战平北京国安,申花则在3:0击败大连人后快马加鞭,以两分优势领跑积分榜。

虽然联赛还未过半,但本赛季的夺冠格局已定型,泰山在近六轮仅一胜后基本退出冠军争夺。随着联赛间歇期的到来,泰山赢得了宝贵的恢复时间,前面六轮泰山几乎将所有问题都暴露了出来,间歇期如何应对,老崔需要尽快给出方案。



17日,对战海港的比赛第57分钟,泰山终于在围攻之下打破僵局。

记者 尹成君 报道

攻守失据为哪般?

中超前13轮战罢,山东泰山除了在第五轮至第七轮获得一个三连胜外,没有太多的亮点。那段时期,泰山的阵容尚完整,崔康熙也因为马德鲁加达到比赛要求,打造了一个类似皇马“典礼中场”的“铁三角”,效果十分明显。

但随着战术被对手琢磨透,泰山渐渐陷入危机当中。之后的六轮联赛只战胜了浙江队,其余比赛不是失利就是憾平,一共丢掉了14球,比申花、蓉城全部13轮比赛丢的球还要多。

5月17日晚与上海海港的比赛就很典型。虽然泰山仅丢一球,但属于在领先形势下的失分,全队在咬着牙准备最后死守的阶段突然掉了链子,送给了海港一个点球,让球迷扼腕。

泰山在本赛季防守的漏洞毋庸赘述,由于右后卫的大量伤缺以及中后卫的年龄老化,球队在前13轮除了首轮0:0战平河南队外,全部比赛都有失球,尤其以对阵蓉城、国安和玉昆三支球队时的漏洞触目惊心。

崔康熙也很清楚球队的弱势,因此在对阵强队时都是采取主动的深度防守,但这一策略并没有取得良好的效果,反而让对手没有顾虑地展开阵地进攻。一方面,泰山后防缺少连线,相互之间在关键球处理上没有太多的默契。例如在与海港的比赛中,刘洋曾将球横传到禁区前沿,而接球者是持球能力不佳的石柯,差一点出现了纰漏。

另一方面,泰山在防守时心态过于谨慎,后撤的幅度较深。尤其是由攻转守后,为了不失球,后防线往往多人退守到小禁区前沿,使得大禁区边缘出现防守真空,对方球员得以轻松突破形成对球门的威胁。与海港的比赛进行到第80分钟,泰山就是因为保胜心切而退守,让谢文能带球突入大禁区后马上提速,而泰山防守球员虽然人数不少,但是慌忙之中一人身后断球无果,一人侧面滑铲偏出,一人无奈用手阻挡犯规,送出了点球。

泰山球员太想守住胜果,可是几乎每场比赛都是想守而守不住。间歇期,崔康熙需要在防守站位与相互串联上再下点功夫。

进攻效率有待提高

联赛打到第13轮,泰山也迎来了几场高进球数的比赛,对阵大连队、梅州队、深圳队、西海岸和浙江队都进了四到五球,而在面对实力更强的球队时,泰山的进球数均无法超过一球。

与弱队较量的进球没有太多的参考性,只有面对实力相当的球队时,泰山的进攻质量才会暴露出问题。17日与海港的比赛踢得十分典型,泰山通过防守反击获得了很多进攻机会,但是基本上全部浪费,只有在第57分钟,克雷桑、瓦科与谢文能对海港球门形成连续进攻态势,防守球员还没有到位之际,才取得了进球。

崔康熙在本场比赛的战术是很到位的。泰山队在客场的防守反击打出了速度与激情,可是在最后一传与一攻时,却因为种种原因失手。其中有泽卡射门无力

被门将没收,也有以多打少时传球不到位被对手破坏。

在连续不胜之后,崔康熙加强了球队的进攻数量,但是质量却得不到保证。泽卡近期状态失常,射门屡屡太正或无力。克雷桑跑动范围太大,单兵能力无可挑剔,可是在团队协作方面,纪律性不高,贡献也并不多。只有瓦科与谢文能时常有一些神来之笔,但是无法形成整体压制力。

因此,高质量的进攻必须成为泰山在间歇期着重演练的内容,崔康熙打造的以中锋作支点,后排球员插上进攻的反击战术需要强调球队的整体性,如果质量得不到保证,一切都无从谈起。

放下身段迎难而上

赛季初,泰山依旧以争冠作为本赛季终极目标,但是赛程接近一半,泰山实际上已经开始掉队,要想赶上领先了11分的申花十分困难。接下来,泰山需要放下身段,以一名追赶者的身份来应对每一场比赛,摒弃以强队自居的姿态,以一种更加开放的心态来争取最好的结果。

崔康熙也认为,近期的不胜给球队造成了困难,同时给球员带来了心理上的压力。这一次中超暂停的来到很是时候。在踢罢与青岛红狮的一场足协杯后,泰山将进入休赛阶段。疲劳了近两个月的球员们将得到一定的休息,伤员也能利用这段时间康复。希望在6月联赛重启后,大家能看到一支重新灌注了泰山精神的强硬队伍。在这个难得的间歇期,教练与球员需要补的课还有很多。

山东体育连连看

齐迎助中国队首夺世界杯飞碟多向混团冠军

近日,2025年国际射联飞碟世界杯在塞浦路斯尼科西亚落幕。巴黎奥运会银牌得主、我省名将齐迎与国家队搭档张紫

(郭伟)

亚洲皮划艇静水锦标赛山东队员获7金

近日,2025年亚洲皮划艇静水锦标赛在江西省南昌市瑶湖国际水上运动中心落下帷幕。2025年亚洲皮划艇静水锦标赛由亚洲皮划艇联合会正式授权,属于亚洲A级官方赛事。

(郭伟)

十五运武术套路资格赛我省健儿夺魁

日前,第十五届运动会武术套路资格赛(男子赛区)暨2025年全国武术套路锦标赛在江苏江阴落下帷幕,我省运动员刘德文斩获太极项目全能冠军,这是山东武术套路队建队以来在该项目中首次夺冠,创造山东太极项目历史。除了刘德文的辉煌表现外,其他队员在长拳、刀术等项目中同样展现了优异的竞技水平。(王子傲 刘芳)

我省女足三支队伍全部晋级决赛圈

近日,第十五届全运会足球项目女子成年组资格赛重庆赛区比赛落下帷幕,山东女足成年队发挥出色,以3胜1平小组第一的成绩出线,晋级决赛阶段。此前,在3月下旬和4月初分别结束的中华人民共和国第十五届运动会足球项目,女子

18岁以下年龄组和16岁以下年龄组资格赛中,由李新起带领的山东U18女足和姜勇带领的山东U16女足,均突出重围晋级决赛阶段。(宋莹)

全运乒乓球群众组山东展现硬实力

5月15日,第十五届全国运动会群众比赛乒乓球项目预赛(北方赛区)在辽宁省鞍山市奥体中心体育馆完赛。经过六天的激烈角逐,山东队团结拼搏、奋勇争先,在比赛中展现了高超的竞技水平和良好的精神风貌。(宫尚文)

山东省民俗体育协会成立

5月17日,山东省民俗体育协会成立暨第一届会员大会在济南举行。民俗体育作为中华优秀传统文化的重要载体,省级协会的成立,为我省在中华优秀传统文化的传承和创新上增加了新动能、注入了新活力。(宫尚文)

全国体育文化宣传推广活动走进高密学校

5月16日下午,2012年伦敦奥运会体操冠军郭伟阳,2006年都灵冬奥会自由式滑雪空中技巧冠军韩晓鹏先后走进山东省潍坊市高密市少儿体操学校和第三实验小学,开展“体育精

神进校园”主题活动。两位奥运冠军与师生们零距离互动,分享奋斗故事,传递体育力量,为这座“红高粱之乡”注入蓬勃朝气。(于进 邵光远)

世界顶级帆船赛事首度落户岛城

5月10日至17日,2025女子ILCA6级世界帆船锦标赛及男子ILCA7级世界帆船锦标赛在青岛奥帆中心举行。该项赛事是奥运级别国际A类赛事,也是备战2028年洛杉矶奥运会的重要一站,也是首次在青岛举办。近年来,青岛借助得天独厚的海洋资源,大力发展帆船等水上运动,成功举办了奥帆赛、世界杯帆船赛、世界桨板锦标赛等高级别水上赛事,推动了帆船等水上项目的普及推广,催生出蓬勃发展的赛事经济,让“帆船之都”的城市名片享誉全球。(贵敏 尚亚)